

晕了

中央路小学昨天迎来180名一年级小朋友 新生入学培训 来了11对双胞胎

入学准备

小学新生 如何闯过入学关

昨天,南京不少小学在开学前提前一周,对小学新生进行“培训”,教他们认识校园、认识新同学,了解做小学生要准备什么。同时,父母们也走进课堂,学习怎样引导孩子成为合格的“小学新鲜人”。

A 父母该做些什么? 和孩子一起进入小学状态

中央路小学副校长陆文琦在新生家长会上告诉大家,离开学校只有一周了,在身体、心理方面,家长要和孩子一起做好准备。

首先是身体上,要适当改变孩子的作息制度。和孩子一起选购一款他喜爱的小闹钟,教孩子认识钟表,养成时间观念,学会掌握时间,以后上学不迟到。可以和孩子一起按照小学的标准,制定作息制度,和孩子一起画一张表格贴在墙上,监督孩子执行,孩子做得好可以鼓励。晚上固定睡眠时间,早点睡觉,少看电视。还要提高生活自理能力,学会认识整理文具。

心理方面,要为孩子营造入学的情境,让孩子对小学产生向往。有些孩子,对小学的认识停留在表面,如上小学可以背书包、戴红领巾、自己到学校等。家长还应帮助孩子正确了解学校,知道小学是学习的地方,小学生是以学习为主的,要做作业,还要考试,要认真学习。有些话不可以说,如“上了小学可不能再这样玩了,要认真学习了”“我们管不了你,到学校让老师收拾你”等。

在学习方面,也可以通过与孩子多交谈,来帮助孩子使用简洁的语言,学习一种事物的多种表述方式。

B 学校会做些什么? 帮助熟悉校园、认识新同学

中央路小学一(1)班班主任兼语文老师吴蓓介绍,通常学校会为一年级新生进行两天的“新生培训”。主要是带新生们熟悉校园,知道厕所、老师办公室、一年级活动区域的所在位置。

在班级开会时,孩子会上台自我介绍,让孩子们互相认识一下。同时,也排列一下出操和放学的队伍,并且排座位。还要进行课堂常规、课间活动常规的训练,让孩子们了解小学生的学习方式。“也会教写字的姿势。”

吴蓓说,有些家长可能担心,孩子一时记不住很多。不用担心,因为老师在入学后都会不断提醒孩子,不到一个月,孩子们一般也就适应了。



昨天入学培训,一个孩子哭着抱着妈妈不肯放手
现代快报记者 赵杰 摄



昨天上午,南京中央路小学一间教室坐进了22位小朋友,他们每个人的同桌,都和自己长得非常像。原来,昨天不少小学的一年级新生都到校接受“新生培训”,而中央路小学,一下子来了11对双胞胎。孩子们可爱的模样,萌翻了在场的大人们。

现代快报记者 黄艳
实习生 林雨纯



新生中有11对双胞胎,实在罕见
现代快报记者 赵杰 摄

萌翻了

有的想同班 有的要分开

双胞胎男孩多,聚在一起闹腾得不得了。一会你弄我一下,一会我再拍你一掌,转头又搂在一块儿亲热得不行。双胞胎小女孩则都非常乖巧,而且每一对都经过了精心打扮,一样的服装、发型,连鞋袜都是一样的,她们手拉着手,萌翻了。

妈妈申请把调皮哥俩分开

教室里,穿同样粉色T恤的黄易乐和乐易成小哥哥俩手拉得紧紧的。“我们不在一个班。”哥哥黄易乐有些委屈,别的双胞胎男孩都和自己的哥哥弟弟在一个班。但他在6班,弟弟在2班。所以一结束培训,哥俩就拉着手再也不想分开了。“我可是听说你们天天打架噢,怎么现在这么亲热?”现代快报记者

者从小哥哥俩的妈妈乐女士那儿得到情报,这俩孩子太皮了,是妈妈特意请学校把他俩分开的。

乐女士说,弟弟只比哥哥晚生了一分钟,所以相互间有点不服气。现在分在两个班,虽然作业和放学时间可能有差异,家长负担会重些,但她希望孩子们能各自有独立成长的空间,回到家又能在一起分享。

一(5)班分到两对双胞胎

小轩和小昂是一(5)班的双胞胎兄弟。他们都长着一对特别亮的大眼睛。“我们生下来眼睛就好好大的。”小昂说。

记者问两兄弟谁是老大时,弟弟小昂一脸不高兴。“你看我比他长得高吧?肯定是搞错了,搞错了!”他俩身旁还坐着一对来自一

(5)班的双胞胎兄弟小旭和小晖。小昂一问,知道这一对也是弟弟高哥哥矮,他立即扭过头和小晖说悄悄话,“你们是不是也搞错了?”

小昂接着又自言自语,“哎呀,怎么这么多双胞胎啊,太奇怪了!”他又和记者聊起来,“我们班有两对双胞胎!”

妹妹哭着喊“我要找姐姐”

双胞胎小妹妹心怡和心悦分在两个班。拍照时,心悦看到姐姐,非常开心,抱着不肯放。“姐姐来了,姐姐来了!”姐姐心怡说,自己挺适应和妹妹分开的。但心悦可不是这样,她说,实在太想姐姐了,从没分开过。

一会儿,姐姐要回班排队放学了,妹妹拉着姐姐不肯放,哭了起

来。“我要找姐姐,我要找姐姐……”

小馨和小曦姐妹,穿着粉色裙子,两人拉着手,说话声音小小的。“我们是大(4)班的小朋友。”妹妹小曦说,突然又想起,已经不是幼儿园小朋友了。“对不对,我们是中央路小学的。”两人分在同一个班,非常开心。“我们是最好的朋友。”



眼花了 傻傻分不清 老师汗直滴

“估计南京从来没有一所小学,同时来这么多双胞胎的!”看到11对双胞胎聚在一起的场面,一对双胞胎的妈妈也吓坏了。的确,就连老师们也没想到今年有这么多多胞胎新生。作为南京的小班化热点校,今年中央路小学一年级招了180名新生,分成六个班。因为一共有11对双胞胎,所以每个班都分到了双胞胎学生。最多的一个班,分到两对。

累坏了 统计不容易,分班也麻烦

“当时来报名的时候就挺震撼的,都穿着一样的衣服。”中央路小学教导处主任度玉龙昨天忙得一身汗,他和往年一样,手头上有各班的分班名单,还特别准备了一份“双胞胎名单”。“双胞胎的家长不容易,我们尽量把一家的分在一个班,方便家长接送。但如果有家长要求分开,我们也尽量满足。”

这份“双胞胎名单”,度玉龙和副校长祝艳,花了半小时才统计出来。“因为报名时间不一致,孩子们之前只来过学校一次,还有些对不上。而且,有的是一个跟爸

姓,一个跟妈姓。名字也比较中性,男孩女孩分不清。”祝艳和度玉龙一个班一个班的确认,才把孩子们的性别和关系全部理清。

中央路小学校长单道华说,学校的分班原则是,每个班男女生要相对平衡;还要看孩子们的理解能力、表达能力等等。而各班老师的确定,是通过抽签。

度玉龙说,其实在知道有这么多多胞胎时,学校老师们曾开玩笑说,能不能把双胞胎都放在一个班,成为一个特色,但最后还是决定不搞特殊化。

有妙招 培养双胞胎,用特殊方法

不过,毕竟双胞胎和独生子女们还是有些不同,中央路小学以前也有过双胞胎学生。老师们说,会用不同的教育方法。

双胞胎孩子因为有伙伴从小一起成长,所以相对来说更喜欢与人交流,性格也会更加大方活泼,懂得分享,更能理解别人。当然,双胞胎在一起,也会竞争。

昨天第一天当小学生,一(4)班的小哥哥小强和小刚,弟弟小

刚被表扬了,而哥哥没有,哥哥就下决心,以后也要表现好。弟弟告诉记者,因为自己坐得端正,被老师表扬了,哥哥手是随意放在腿上,没有他姿势标准。

“两个小孩是会比来比去的,我们在家也是会让他们良性竞争,向做得好的那个学习,这办法的确比较管用。”一位妈妈说。

今年9月1日,这11对双胞胎,将正式开始小学生活。